

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижм-Печерского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Суббота
№ 72 (480) 22 октября
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес
Для крест. и рабочих 20 к.
Для крест. волост., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позаи текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 эт
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Юбилейная сессия ЦИК СССР.

Доклад т. Рыкова о международном и внутреннем положении СССР.

„Значение Октября—величайшей в истории социальной революции,—начал свою речь Рыков,—выходит далеко за пределы созданного им Союза Советских Социалистич. Республик. Октябрь открыл новую эпоху истории человечества—эпоху социалистической революции.

Успехи, достигнутые за истекшие годы рабочим классом, в союзе с основными массами крестьянства, в области хозяйственного и культурного строительства, в направлении и усилении значения социалистических элементов в нашем хозяйстве, в неизмеримо трудных условиях,—являются подтверждением положения Ленина, что во внутренних условиях нет непреодолимых препятствий для успешного завершения социалистического переустройства общества в нашей стране и лишь внешнее вооруженное вмешательство может тому помешать.

Теперь, когда подводятся итоги строительства за истекшие годы, часто забываем при каких условиях рабочий класс начал свою созидательную работу и переустройство народного хозяйства и на какой основе началось социалистическое строительство. По подсчетам Госплана потери народного хозяйства за империалистическую войну исчисляются в размере около 40 миллиардов рублей, гражданская—же война и блокада обошлась свыше, чем в 50 миллиардов рублей. За истекшие годы рабочий класс залечил в основном эти зияющие раны и приступил к новому строительству.

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства в 1913 г. равнялась 11 миллиардам 790 м. рублей. По приблизительным подсчетам, если не будет неудач в ближайшем году, сто-

имость продукции уже достигнет 13 миллиардов 187 мил. рублей, т. е. около 110 проц. по отношению к довоенному уровню. Стоимость валовой продукции крупной промышленности в 1913 году исчислялась в 6 миллиардов 391 мил. руб., к десятилетию же превзошла довоенный уровень и в ближайшем году предполагается превзойти его уже на 15 проц. Посевная площадь в 1927 г. уже приблизилась к довоенным размерам. Ни одна страна не знает такого бурного восстановительного периода. Эти итоги являются ответом на вопрос—правильна ли была политика пролетарского государства и политика компартии за истекшее время.

Торговый оборот в 1924—25 году был охвачен общественным сектором на 72 с половиной процента. В 1927—28 г. этот процент возрос до 74 с половиной. Наемный труд в своей гигантской, подавляющей массе, свыше, чем на 80 процентов сосредоточен в общественном секторе. Эти цифры дают ответ на вопрос—побеждает ли социализм или капитализм.

Теперь, новым десятилетием мы будем вынуждены разрешать задачу еще большую. Главным пунктом программы в ближайшее десятилетие является реконструкция и переоборудование всего хозяйства в целом. Предстоящий период хозяйственного развития будет отличаться также чрезвычайным взрастанием значения планового руководства. Говоря о ближайших перспективах хозяйственного строительства, мы не должны обольщаться иллюзиями, что все в дальнейшем пойдет легко и гладко. Нам понадобятся огромные усилия для преодоления крупнейших

препятствий в нашей работе, порождаемых внутренними и внешними причинами. Мы не должны закрывать глаза на возможность повторения в ближайшие годы неурожая, не должны упускать из виду усиления враждебной активности капиталистического мира против СССР и возможности вооруженного нападения на нашу страну.

Преодоление всех этих трудностей необходимо во что бы то ни стало, для того, чтобы ускорить темп нашего хозяйственного строительства и, с прежней настойчивостью борясь за мир, не ослаблять внимания к усилению обороноспособности советского государства.

10 лет после Октябрьского переворота—такая огромная дата в истории не только нашего Союза, но и международного рабочего движения, что правительство предлагает сессии ЦИК СССР обратиться ко всем трудящимся, крестьянам, пролетариям всех стран и угнетенным народам всего мира с специальным манифестом.

Останавливаясь на характеристике практических мероприятий, предлагаемых манифестом, Рыков говорит: „Мне кажется, что конкретные мероприятия, предлагаемые от имени правительства стоят на уровне Октябрьских завоеваний, являются лучшим доказательством сохранения и укрепления основных позиций, завоеванных рабочим классом и крестьянством в Октябрьскую революцию и послужат дальнейшему укреплению советской власти и усилению ее международного значения“.

(Продолжительные аплодисменты. Делегаты стоя поют Интернационал.)

Заседание 17 октября

Москва, 17 октября. На утреннем заседании сессии ЦИК 16 октября члены сессии стоя заслушали рапорт и приветствия представителям крейсера «Аврора.» Конеч рапорта был покрыт бурными аплодисментами. Затем сессия заслушала доклад Луначарского об итогах культурного строительства Союза за 10 лет. Доклад продолжался более трех часов. Луначарский отметил, что сейчас в Союзе на одну тысячу населения имеется 455 грамотных—на 100 человек больше, чем 7 лет назад. За последние 6 лет число грамотных мужчин повысилось на 25 процентов, женщин—на 32 процента. В 1926—27 году на народное образование в Союзе затрачено 396 миллионов рублей—на 94 милл. больше, чем в предыдущем году. Расход на народное просвещение на одну душу населения достиг сейчас 4 рублей 79 коп.—вдвое больше, чем в 1913 году. Докладчик подробно охарактеризовал рост всех родов школ. Сессия устроила Луначарскому бурную овацию.

На вечернем заседании были заслушаны приветствия представителей правительств союзных республик, а также рабочих и общественных организаций.

Около входа во дворец Урицкого был выставлен подарок сессии от путиловских рабочих—трактор.

От Украины сессию приветствовал на украинском языке секретарь ЦК КП(б)У—Затонский. От Белоруссии приветствовал предсовнаркома Белоруссии—Голодец, от Узбекистана—председатель ЦИК Узбекистана Ахун—Бабаев, от имени трудящихся Закавказья—предсовнаркома Закавказской федерации—Элива, от имени автономных областей Северного Кавказа, Дагестана Тахо—Годи. От имени Академии Наук сессию приветствовал Ольденбург, встреченный продолжительными аплодисментами. Затем сессию приветствовали представители Всесоюзного съезда рабочих и крестьянок, Красной армии, моряков Балтийского флота, рабочих Путиловского завода и других крупных заводов Ленинграда.

На утреннем заседании сессии 17 октября проходили прения по докладу Луначарского. Во время прений явились приветствовать сессию бельгийские, швейцарские и германские рабочие делегации.

Вечернее заседание сессии отменено, в связи с тем, что члены сессии в полном составе будут принимать около дворца Урицкого рабочие демонстрации. (Роста.)

Прения по докладу Луначарского.

Москва, 18 октября. На утреннем заседании сессии 18 октября продолжались прения по докладу Луначарского. В прениях выступило много рабочих, крестьян и представителей окраинных республик. В связи с отъездом Луначарского в Париж, на празднование юбилея знаменитого химика Бертелло, с заключительным словом по докладу Луначарского выступил Скрыпник. Для выработки резолюции по докладу избрала комиссия.

Сессия заслушала доклад Рязанова об изучении истории революционного движения. Припята резолюция, поручающая правительству продолжать дальнейшую работу в этой области и отпустить на это дело необходимые средства. (Роста.)

Народное хозяйство СССР.

На вечернем заседании сессии ЦИК, 18-го октября с докладом о народном хозяйстве СССР выступил Куйбышев.

«Прошло 10 лет после революции,—сказал Куйбышев.—Оправдала ли себя диктатура пролетариата, создав совершенно новую, невиданную в мире, хозяйственную систему? Цифры и даты утверди-

Члены сессии знакомятся с ленинградскими предприятиями и строительством.

Находящиеся в Ленинграде члены сессии знакомятся с ленинградскими предприятиями и строительством. Елиза и Буденный посетили рабочий митинг на заводе «Большевик» совместно с представителем германской рабочей де-

Открытие лесопильного завода.

16 октября, вблизи Ленинграда, при участии членов ЦИК, состоялось открытие большого лесопильного завода. Завод механизирован и по оборудованию является единственным в Союзе. В присутствии членов ЦИК завод начал работать и выпустил первую партию пиленого леса.

В годовщину Октября около Ниж-

Наши гости.

16 октября в Москву прибыла делегация шведских горнорабочих. Делегаты намерены посетить Донбас и будут участвовать в Октябрьских торжествах. Из многих городов Союза поступают сведения о митингах и собраниях рабочих и служащих, посвященных манифесту правительства. Везде население встречает манифест с большой радостью.

16 октября в Ленинград на пароходе прибыли германская, бельгийская и швейцарская рабочие делегации, которые будут участвовать в Октябрьских торжествах. (Роста.)

тельно отвечают на этот вопрос.

В текущем году мы превзошли довоенную выработку на 6 проц, в 1927-28 году этот процент увеличится до 19. Число рабочих в крупной промышленности до войны составляло 2.400000 сейчас—2469000. По сравнению с 1923-24 годом, оптовый товарооборот СССР увеличивается почти в 4 раза. Розничный оборот за это же время возрастает с 6 до 14 миллиардов рублей. В 1927-28 году посевная площадь достигнет довоенных размеров. Общие итоги деятельности о крупнейших итогах, достигнутых советской властью на хозяйственном фронте за истекшие 10 лет.

Хозяйство имеет существенные недостатки, одним из которых является дороговизна. Дальнейшее снижение себестоимости становится центральной проблемой всего народного хозяйства. Ближайшее пятилетие будет эпохой строительства социализма. (Роста.)

Приветствия рабочих.

На утреннем заседании сессии 19-го октября были заслушаны приветствия рабочих табачной фабрики им. Урицкого, а также ленинградского учительства, после чего начались прения по докладу Куйбышева, продолжавшиеся также на вечернем заседании. (Роста.)

Приветствия рабочих.

Во время митинга почти все ораторы останавливались на манифесте. Томский и Енукидзе осматривали в Московско-Нарвском районе Дом Культуры.

(Роста.)

В него Новгорода состоится закладка большого железно-дорожного моста через Оку.

17 октября в Ленинграде состоялся торжественный спуск на воду морского парохода «Смоленский». При спуске присутствовало 40 членов ЦИК, а также германская рабочая делегация.

(Роста.)

Приезд Раковского в Москву.

20 октября в полпред СССР во Франции Раковский приехал в Москву. (Роста.)

Ливни на Сахалине.

На северном Сахалине в продолжении двух дней шли сильнейшие ливни. Снесено много хлеба, сена, погибло много скота. Убытки велики.

(Роста.)

Исключен за недисциплинированность.

Президиум ЦК постановил исключить из партии Вуйовича за отказ выполнять постановление

ЦК о направлении его на работу в Воронежскую организацию и принимая во внимание неоднократно осужденную фракционную деятельность его, а также соответствующее предупреждение, сделанное ему ЦКК.

(Роста.)

Зарубежом.

Нет точных сведений.

Сведения о военных действиях в Северном Китае крайне противоречивы: часть газет сообщает, якобы Калган занят войсками северян. Гоминдановские газеты сообщают, что большое число южных войск переправилось через реку Янцзи для совместного наступления с войсками Фын Юй-Сяна на Сючжоу. Японские газеты пишут, что войска Фын-Юй-Сяна перешли было в наступление, но после контратаки северян вынуждены были отойти на прежние позиции.

(Роста.)

Взят в плен командующий войсками.

Командующий войсками Фын-Юй-Сяна на Шанхайском фронте — Чен-Цзин-Шан взят в плен шаньдунскими войсками в районе Квейте. Квейте взят шаньдунскими войсками. Войска Фын-Юй-Сяна отступают к Кайфуну, преследуемые объединенными шаньдунско-чжилийскими войсками. Ченчжоу (в 50 километрах к юго-западу от Пекина) еще находится в руках шаньсинских войск.

(Роста.)

Забастовка углеколов.

80 тысяч рабочих угольных копей в Средней Германии постановили объявить забастовку, в связи с отказом предпринимателей повысить зарплату.

(Роста.)

Забастовка разрастается.

Забастовка немецких горняков разрастается. Проходит она пока спокойно. Администрация некоторых шахт предлагает горнякам начать сепаративные переговоры.

14 лет тюрьмы.

В Риме закончился суд над 0 коммунистами, обвиняющимися в антиправительственной деятельности. Видные итальянские коммунисты Молинели и Наморати приговорены к 14 годам тюрьмы. (Роста.)

Суд над министром взяточником.

17 октября, в Америке, в городе Вашингтоне, начался суд над бывшим министром внутренних дел Фоллом, обвиняющимся в получении крупной взятки от нефтепромышленника Синклера и в предоставлении последнему правительственной нефтяной концессии. К суду привлечен также Синклер. (Роста.)

Суд над коммунистами.

17 октября в Будапеште начался суд над венгерским коммунистом Санто, обвиняющимся в противоправительственной деятельности. Здание суда было оцеплено полицией. Несмотря на это, большому числу рабочих удалось пробраться в зал суда. Рабочие устроили Санто овацию. Санто заявил суду, что считает себя ответственным только перед Коминтерном и венгерской компартией и отказался отвечать на вопросы суда, заявив, что при депрозе коммунистов произошлись пытки. (Роста.)

На первом месте Брянская губерния.

На первом месте по подписке на заем Индустриализации стоит Брянская губерния. В губернии предполагалось продать облигаций на 1 миллион сто тысяч рублей, между тем, за первые дни подписки было продано на 1 миллион 112 тысяч рублей. (Роста.)

Налаживается нормальная жизнь.

В Крыму наступила жаркая погода. Возобновилось купанье. Снога наблюдается наплыв курортников. (Роста.)

Обо всем.

— 13-го октября окончательно подписан договор между польским правительством и американскими банками о предоставлении Польше займа на 72 миллиона долларов.

— В подпредстве СССР в Варшаве состоялся прием польских журналистов. Полпред СССР в Польше — Богомолов выступил с речью о перспективах советско-польского политического и хозяйственного сближения.

— Подписавшиеся 18 октября из Москвы аэростаты скрылись в юго-восточном направлении. Три аэростата из семи, 18-го октября благополучно осуществились на территории Тамбовской губернии.

— 18 октября 200 членов ЦИК осматривали в Ленинграде Балтийский судостроительный завод. Особый интерес вызвали строящиеся морские пароходы.

— 18 сентября, под Москвой состоялось испытание породистых лошадей на пахоте. Участвовали тяжеловозы, а также рысаки. Каждая лошадь должна была всахать делянку в четверть десятины. Первый приз получил тяжеловоз — першерон. Выяснилось, что рысаки при пахоте не уступают тяжеловозам.

— ЦКК компартии Азербайджана постановила исключить из партии Саркиса, который занимался в Баку оппозиционной работой, распространял оппозиционную литературу и созывал подпольные фракционные заседания и так далее. (Роста.)

Реформа налога в 1926-27 году.

Наиболее совершенной системой обложения является система наибольшего приближения к подоходному налогу, т. е. система, при которой размер налога стоит в прямой зависимости от доходности налогоплательщиков.

Когда крестьянское хозяйство облагалось не по всему своему доходу, а только по части, то это приводило к недообложению тех крестьянских хозяйств, которые облагались только по части своего дохода и переоблагались хозяйства, доход которых учитывался полнее, обычно наиболее слабые хозяйства имеющие незначительные неzemледельческие доходы.

Еще три года тому назад был поставлен вопрос о необходимости перестройки системы обложения деревни в сторону наибольшего приближения ее к системе подоходного налога, т. е. в сторону обложения крестьянского хозяйства по доходу от всех источников, а не только от земли и скота, как было раньше.

Учитывая сложность проведения такой системы в наших условиях, с проведением этой реформы партия и советская власть не торопились. Нужно было накопить побольше опыта, материалов, подготовить и крестьянство и аппарат. Лишь в прошлом году, система обложения деревни и была реформирована в этом направлении.

Задачи реформы.

Реформируя систему сельхозналога, партия и советская власть ставили на разрешение следующие три основные задачи:

Первая задача — перераспределить тяжесть налога между различными социальными группами деревни в соответствии с задачами партии и советской власти.

Одной из основных задач вытекающей из политики партии по укреплению союза рабочего класса с трудящимся крестьянством, является содействие развитию сельского хозяйства бедняцкой и средняцкой части деревни и изолирование кулацкой, эксплуататорской части крестьянства.

В числе мер по разрешению этой задачи, налоговые мероприятия занимают не последнее место. Нужно было так перераспределить тяжесть налога, чтобы не только освободить от налога крестьянскую бедноту, но значительно понизить тяжесть налога для средняцкой части деревни. А чтобы обеспечить общее поступление намеченной суммы налога, необходимой для покрытия важнейших государственных и, главным образом, местных, в том числе и волостных нужд, а также, чтобы регулировать рост кулацких хозяйств, сокращая и препятствуя этому росту, нужно было бы распределить налог так, чтобы большая часть его пришлась на эту небольшую, но зажиточную часть деревни.

Вторая задача — вытекала из первой, т. е. из перераспределения тя-

жести налога в том направлении, как указано выше. Для этого нужно было перейти к обложению крестьянского хозяйства по доходу от всех, по крайней мере главных источников, а не только от земли и скота, как было раньше. Поэтому в истекшем году крестьянство облагалось по доходу от земли, скота и сенокосов, а также от специальных отраслей сельского хозяйства и неzemледельческих заработков.

Третья задача заключалась в общем повышении суммы налога против предыдущего года, примерно на 25 проц. или на 60 милл. рублей. Эта задача была поставлена не только по соображениям нужд местного бюджета, но и потому, что доходность крестьянского хозяйства возросла, и к обложению привлекались доходы от новых источников, не облагавшихся раньше (специальные отрасли сельск. хоз. и неzemледельческие заработки).

Как эти задачи разрешены.

Результаты проведения налога в 1926-27 году подтверждают, что основные задачи, поставленные при реформе налога, разрешены удовлетворительно. В частности, налог перераспределялся, как и предполагали. Помимо освобождения до 25 проц. общего количества крестьянских хозяйств, основная масса хозяйств получила понижение налога против прошлого года и чуть не половина налога пришлась только на 15—18 проц. крестьянских хозяйств. Задача по обложению крестьянских хозяйств по доходу от всех источников разрешена частично. Облагаемый доход крестьянского хозяйства от новых источников, в общей по Союзу сумме дохода, должен был составлять по предварительным расчетам примерно один миллиард руб.; фактически же учтено только 500 милл. руб., но для первого года такие результаты тоже удовлетворительны, принимая во внимание необходимость в первый год, при отсутствии опыта, наиболее осторожного подхода к этому вопросу.

Что касается третьей задачи по повышению суммы налога до 300 милл. руб., то она разрешена полностью. На 1-е апреля уже поступило в счет налога 305 милл. руб. Кроме того, более легкое выполнение налога в этом году следует объяснить, в первую очередь, достоинствами системы налога, правильным распределением тяжести его между разными слоями крестьянства.

Какие выявились недостатки.

Раз результаты получились удовлетворительные, то, принимая во внимание недостаточность опыта одного года и зла частых коренных изменений системы обложения деревни, естественным было решение о том, чтобы в основном системе обложения деревни не менять.

В нее потребовалось внести только поправки, которые должны устранить недостатки системы, и требуются в соответствии с очередными задачами партии и советской власти в деревне.

Из главных недостатков действовавшей системы, которые требовали исправления, следует отметить: а) чрезвычайную пестроту и различие в методах и способах учета дохода от неzemледельческих заработков; б) переобложение мало-семейных, одно и двух—едоцких крестьянских хозяйств, большинство которых и являются маломощными хозяйствами; в) несовершен-

ство системы обложения крестьянской бедноты и недостаточное привлечение дохода от новых источников.

Кроме того, в соответствии с задачами по расширению посевов технических культур, а также по увеличению крестьянского стада, по содействию развитию скотоводства, потребовались поправки, которые должны содействовать разрешению этих очередных задач.

Все эти поправки и внесены в новый закон.

(Продолжение следует)

Н. К а н е в.

Внесли

сто проц. с. х. налога

ДОСРОЧНО

Мышьюгская волость

Филиппов Илья Артемьевич

Рочев Иван Демидович.

Уфяноцдел.

Красный крест.

Организация ячеек Российского Об-ва Красного Креста в нашем Ижмо Печорском уезде нашла применение с начала 1927 года. Первые ячейки РОКК были организованы, по инициативе работников подвижных отрядов РОКК, работавших в уезде, в Устьинской вол. с числом членов—17 и Кед-вагомской с 5 членами. В июне м. ц. с. г. также была организована ячейка РОКК и в селе Ижме, в составе 10 вновь записавшихся членов об-ва РКК.

В круг задач об-ва РКК входят: военно-санитарная помощь больным и раненым красноармейцам и удовлетворение их нужд во время войны, врачебно-санитарная помощь населению, помощь и содействие органам здравоохранения в деле организации медицинской помощи населению и т. д.

Дело развития краснокрестных организаций в уезде, конечно, не может ограничиться лишь существованием трех ячеек с 30-ю членами. В краснокрестную орга-

низацию должна быть вовлечена обширная крестьянская масса уезда для совместной работы над созданием здоровой жизни населения.

Каждый медицинский работник, каждый член своего профсоюза в отдельности и все профсоюзные, партийные и общественные организации в целом, должны всемерно оказывать содействие делу вовлечения большей массы членов в ячейки РОКК.

Теперь повсеместно проводится перерегистрация членов РОКК. У нас также эта перерегистрация и регистрация вновь вступающих в члены РОКК открывается с настоящего момента.

Все имеющиеся в уезде краснокрестные ячейки должны теперь же провести эту перерегистрацию членов и регистрацию новых, с одновременным сбором членских взносов в РОКК и сразу же прислать в Уздравотдел все материалы и списки членов и все суммы собранных взносов, для подготовки и проведения организации уездного бюро об-ва РКК.

Расширение прав советов

Бьем волокиту.

Новый закон значительно меняет существующий порядок работы земельных комиссий. Установлен такой способ разбирательства дел земельных комиссий.

Волостная (районная) земельная комиссия решает дела по старому, но жалоба на ее решение идет в уездную или окружную земельную комиссию и последняя уже не рассматривает дела по существу, а проверяет, правильно ли решено дело. Уезд-

ная земельная комиссия, если материалы все достаточны, вправе выносить новое решение, не возвращая дел в волость. На губернскую или краевую комиссию перенесены права центра: они рассматривают жалобы по земельным спорам в порядке надзора, при чем губернские комиссии на правах Особой Коллегии Высшего Контроля, а краевые — в качестве сессий ОКВК. Таким образом, большинство дел по земельным спорам должно за-

канчиваться губернией и, только в случае вмешательства прокурора — дело доходит до центра.

В области землеустройства работа земельных комиссий значительно упрощается. Уездная земельная комиссия будет тем одним органом, который утверждает все проекты по землеустройству, спорные и бесспорные.

Дела по землеустройству бу-

По уезду.

Мы не хотим быть темными.

„Мы не хотим быть темными, но иногда нет возможности учиться“, — так нередко слышишь от Мошьюгских граждан.

До настоящего момента в Мошьюге никогда еще не проводились занятия политграмотой. В этом году функционирует здесь передвижная школа политграмоты, которая имеет целью дать слушателям основные понятия о современной жизни и капиталистическом строе. Хотя в Мошьюге такие занятия проводятся впервые, население охотно посещает их.

Надеемся, что и в будущем граждане Мошьюга будут содействовать проработке программы школы передвижки.

Руководитель шк. передвижки
В. Канев.

Нши достижения.

К 10-й годовщине Октября Мошьюгская школа 1-й ступени имеет достижения в своей работе. Если покойный наш вождь В. И. Ленин говорил „учась-строй, строя-учись“, то этот лозунг нами выполняется.

По инициативе учителя Филиппова школа перешла от теории к практике: в 1926 году был устроен опытный школьный огород, но по климатическим условиям хороших результатов в первый год не дал, а в этом году опытный школьный огород дал блестящие результаты.

От продажи полученного урожая (капусты) выручено 120 рублей чистого дохода. Кроме того на 3-й с х выставке получена премия — 12 рублей, на которые приобретен пflug-окучник. Вырученные деньги рас-

дут разрешаться при участии агронома и мелиоратора. Таким образом, землеустройство становится не только юридическим делом, а хозяйственным мероприятием.

Новый закон усиливает роль и значение местного аппарата земельного суда. Следовательно, теперь необходимо улучшить работу этого аппарата.

пределены между учениками, смотря по затраченному труду и активности на работе.

Опытный огород не только дает материальную пользу ученикам, но подготавливает будущих крестьян — огородников и показывает пример остальному населению.

Школы! отчитывайтесь через газету перед населением уезда о ваших достижениях к моменту 10-й годовщины Октября.

Два не из местных.

Забыли.

Учителя Усть-Ухтинской школы 1-й ст. почему-то до сих пор не получали квартирных денег, которые нужно было получить с сентября 1926 года. Упрос много раз писал в Ухтинский ВИК о выдаче квартирных денег учителям, но ВИК ответил, что без разрешения Уфинтдела выдать не может, так как местбюджетом квартирные учителям не предусмотрены.

ВИК посылал отношение в июне мес. в Уфинтдел, но последний до сих пор ничего не ответил.

Когда — же получают учителя квартирные деньги?

Ведь бюджетный 26-27 год уже прошел.

Нутка.

Воровство.

В ночь на 27 сентября в с. Галове к крестьянину-кожевнику забрались воры, которые чуть не убили хозяина, ударив его по голове.

Такие случаи были и раньше.

Очевидно, галовцы следуют примеру прославившихся сизябцев.

Селькор № 195.

СТРОИМ САМОЛЕТ

Наши вызовы.

По вызову т. Мезенцева А. П. на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ вношу пять рублей и со своей стороны вызываю внести по 5 рублей:

Терентьева Ф. А.	Бакиститут.
Терентьева Г. И.	Местхоз
Курадова А. Ф.	Узу.
Николаевского Л. Д.	Аргеев.
Любарского В. В.	
Гавского А. Г.	
Миловского В. Д.	
Горбушина И. Ф.	

По вызову т. Мезенцева вношу на постройку самолета пять рублей и вызываю внести по пять рублей:

Терентьева Р. М.	Уком.
Семьяшкина И. С.	Крайсоюз.
Кучумова В. А.	Почта.
Канева Н. Е.	Уфо.
Суханова И. А.	Уздрав.
Филиппова А. Н.	Фининспектор.
Филиппова И. К.	Упрофбюро.
	и внести по 3 рубля.
Рочева М. Ф.	Уик.
Подсвалову М. И.	“
Филиппова С. Н.	Вик.
	Батманов.

По вызову Мезенцева на постройку самолета вношу пять рублей и в свою очередь вызываю внести по 3 р:

Бабошину Л. В.	
Батманову А. М.	
Чисталеву Н. А.	
Травину А. А.	
Хрусталеву Е. А.	
Мезенцеву А. Г.	
Суханову П. Г.	
Кучумову А. М.	
Емельянову М. М.	
Демидову М. А.	
Семьяшкину В. Н.	
Горбушину Н. Н.	
Артееву П. Г. (Варыш.)	
	Ф. Терентьев.

По вызову Мезенцева на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ вношу три руб. и вызываю внести по 3 руб.

Бабошина А. П.	Уком.
Семьяшкина А. И.	Укоммол.
Сильвестрова	Лесничество.
Филиппова И. В.	Уоно.
Сметанина Е. А.	Уком.
Витязева П. В.	“
Истомина А. С.	Пропагандисты.
Канева В. И.	(Артиста).
Емельянова	Канев.

По вызову т. Травина вношу 5 р на самолет им. „Сакко и Ванцетти“ и вызываю на такую же сумму гр-на с. Ижма Канева Герасима Прокопьевича.

Е. Перминов.

По вызову т. Тарасова вношу пять рублей на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ (кв. № 5) и вызываю в свою очередь следующих товарищей:

Трубачева—Узу.	
Харькова Е. А.	Крайсоюз.
Попова В. Н.	
Филиппова Г. Ф.	
Хозяинова В. П.—Уфо.	
Каждый из вызванных должен вызывать следующих.	
	Канев.

Вношу на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ три рубля (квартиция № 6).

Вызываю последовать моему примеру следующих товарищей:

Семьяшкина Н. А. Козлова, Распутина П. А., Макарова (Краснобор ШБМ) Нюхина, Федосеева И. И. Герценберга, Малышева, Семьяшкина П. Г. и Канева Ф. Г. (Водтранспорт).

И. М. Рочев.

Почтовый ящик.

Сизябск. А. А. Точка зрения автора А. В. на приданое правильна. Ваше возражение не печатаем, т. к. по существу ничего особенно серьезного не сказано.

Гам. А. Б. То же самое, что написали в стихах «Непонятно» напишите прозой, а то действительно для читателей непонятно, что вы хотели сказать.

Гам. Зубру. Заметка «В доме святом» не пойдет, т. к. ничего серьезного не сказано.

Объявления.

Утеряна кандидатская карточка, выданная Ижмо Печорским УЕ ВЛКСМ от 12 января 1927 г., за № 616 на имя кандидатки ВЛКСМ Сметаниной Антонины Григорьевны. Считать недействительной.

Укоммол.

Акционерное Общество «ГАРМОНИЯ».

Учредитель Г. И. Говоров.

Фирма существует с 1884 г.

Громадный выбор

ВЕНСКИЕ

2-х и 3-х рядные ГАРМОНИИ.

«ОРКЕСТР»

Хромат. гармонии „БАЯНЫ“ Струнные инструменты: мандолины, гитары, балалайки, домры, бубны, пионерские барабаны и

трубы, а также полное оборудование великорусских оркестров. Полный иллюстрированный прейс-курент высылается за 18 коп. гербовыми или почтовыми марками.

Правление: МОСКВА ЦЕНТР, Маросейка 15. Магазины № 1: Москва, Покровка, 38—12.